

拾荒老人收养“兔唇”弃婴 15年不离不弃

我有一天活,就有你一口饭

拾荒老人
收养“兔唇”弃婴

68岁的泗县老人严兆彩告诉记者,当初收养“巧巧”时,街坊邻居对他的行为很是不解,“你一个拾荒的,连自己都难养活,怎么能养得了一个孩子呢?”当时53岁的严老汉心想着“毕竟是一条命,只要我活着,就有她一口饭”。

此后的十五年,拾荒老人严兆彩用自己的汗水,兑现着自己的诺言。

孑然一身的严兆彩,自从捡回“巧巧”后生活变得更加艰辛了。孩子没有奶水,他就订鲜牛奶,用奶瓶一点点地喂,巧巧大了,能吃点米粥,他天不亮就起床炖米汤。为保证孩子的营养,他把煮熟的鸡蛋嚼碎了,一口一口喂孩子。

为了生活,严兆彩必须每天出门拾荒,可嗷嗷待哺的巧巧离不开人。万般无奈下,老严只好把巧巧送回了安徽老家,让亲戚代养。巧巧走了没几天,严兆彩饭吃不下,觉睡不着,过不多久,严兆彩就把巧巧接回南京,他到哪儿拾荒,就把巧巧带到哪儿,爷俩儿寸步不离。

严兆彩兄弟两个,嫂子去世后,留下了三个侄子,老哥撒手不管,侄子三个靠着他的救济长大成人。大侄子成家后跟他说,“叔,要不你回来得了,我们养着你,顺便帮我们带带孩子,巧巧我们一定会给她找个好人家抚养。”严兆彩一口回绝,“巧巧就是我的亲孙女,我跟巧巧谁也不离开谁!”

巧巧5岁那年,得了急性肠炎,拉肚子拉到脱水。严兆彩撂下手上的活儿就往老家赶。老人蹬着借来的破三轮车,磕磕碰碰几个小时总算把巧巧送到医院。把

一个是在南京靠拾荒为生的安徽泗县老人,一个是被抛弃在垃圾堆里刚出生不久的“兔唇”女婴,15年前,老人一次谋生拾荒中,把她从垃圾堆里捡起,从此他们开始了一段感人的祖孙情,就是这段心酸感人的祖孙情,让无数南京人为之动容。

郑晋鸣 张金凤
记者 志强 文/图



巧巧安顿好后,严兆彩察觉腰上火辣辣地疼,撩开衣服一看,原来一路颠簸,背后竟给磕掉了两根手指粗的肉,而当时只顾着给孩子治病,竟一点都没发觉。

不离不弃
爱心感动南京城

老乡吕士俭告诉记者,严兆彩身体不好,左眼失明,右眼患白内障,为了省钱给孩子用,愣是拖着不去医院。吕士俭看不过去了,硬拽着严老汉去了医院。医生说,手术开刀至少要5000块,严老汉一听,转身就走,“不用治,我扛得住!”

老吕把严老汉的情况告诉了医生,说:“我们就筹了2000,实在是没钱。”

医生说:“我给你治,但你得去街道办事处开个证明,这样也好给你减免医药费。”也就是这张证明,大厂街道办事处才得知严老汉的境遇竟是这样的艰难。

为此,大厂街道办事处组织社会力量,向严兆彩祖孙俩伸出援助之手。

南京江扬顺运输贸易有限公司老总陈骏武主动承担了严巧巧在南化三小读书时的借读费,每个季度都去看望他们祖孙俩,送上几千块钱的生活补贴;

南京妇幼所李主任的爱人带着孩子捐了2000元的零花钱,同时表示准备跟爱人商量给巧巧免费治“兔唇”。

面对政府和社会上这么多好心人的帮助,严兆彩开心地对记者说,“巧巧”今后的生活他不担心了。

20多年来,休宁“胖子华”
义务照顾无血缘关系的“祖母”
天上掉下个胖“孝子”

星报讯(记者 张火旺 陈明) 中秋国庆8天长假,休宁县溪口镇的小伙子项国华没有加班,也没有外出度假,而是每天陪伴年近百岁的烈军属汪梅珍老人。

20多年来,不管是风和日丽还是刮风下雨,在溪口镇江潭村汪梅珍老人的房门口,定会准时出现项国华的身影。7300多个日夜,小伙子尽心尽力的照顾着这位与自己毫无血缘关系的“祖母”。

懂得大爱的初中生

在溪口镇江潭村,村民们每次见到他,都会热情地寒暄:“‘胖子华’,又到你奶奶那里来吧?”而他也乐意接受这个绰号。

昨日,记者来到江潭村汪梅珍老人的家,“不知道是哪辈子修来的福哦,老天爷赐给我一个这么好的孙子。”汪梅珍老人说。

今年32岁的“胖子华”名叫项国华,白净的脸上戴一副眼镜,给人的印象是很斯文。说起与老人的缘分,还要追溯到21年前。

1991年,当时刚上初中的项国华,参加学校组织的一次关爱军烈属的班级活动,他第一次接触了汪奶奶,随着年龄的增长,汪奶奶患上了心脏病,血压也高,项国华每天过来看望她,喂她吃药,帮她收拾房子,陪她走路,锻炼身体。

病榻前他是“孝子”

老人平时生活来源都是靠政府发放的抚恤金,生活来源是有了保障,但人老了头痛发烧的小病也多了,本就孤寂的生活有诸多不便。而“胖子华”不仅包揽老人家中的吃、喝、穿、医,还陪老人聊天,说笑话。

有时老人病了,他就请假陪她去医院看病。由于老人年事已高,腿脚不便,大多数时间都是他背着老人来来去去。有时候老人病情严重,晚上,他就在老人房间外搭一个竹床,随便囫圇一觉。

前不久,项国华荣获“黄山楷模·十大孝子”的称号。

善举感动了母亲

久而久之,老人对他由信任转变成信赖,不论什么困难都向他倾诉,而他无论再忙再辛苦,都会悉心地将老人的生活安顿好。项国华的善举感动着村民们,也打动了他的母亲。母亲不但支持儿子的做法,还经常去老人家中帮忙做些家务,对老人敬重有加,像亲人般相处,让老人感受一份浓浓的亲情。

如今汪梅珍老人已是98岁高龄,身体依然很硬朗。

父母分离多年,8岁白血病男童深情呼唤
“好想妈妈在我身边”



想念妈妈的李家俊

星报讯(记者 刘海泉/文 李超钰/图) 8岁的李家俊,是临泉县滑集镇李庄小学一年级学生。今年3月份,李家俊开始发烧,而且持续了20天。

4月10日,李家俊在爸爸的带领下,来到省立儿童医院治疗,被确诊为急性淋巴白血病。

年轻爸爸陪伴患儿

昨日,在省立儿童医院不远处的一间

平房里,记者见到了李中才和小家俊。

“孩子身体很虚弱,一旦睡着,就会大汗淋漓,一天下来最少洗四套衣服;卫生方面,每天不管哪个角落,不停消毒,抹桌子;每天给他用药洗泡屁股两次,预防感染,还有吃药,住院,出院……”尽管每天既当爹又当妈,但26岁的李中才并不言累。

李中才告诉记者,目前小家俊的化疗做到第8个疗程,已经用掉9万多块钱,后面治疗一切正常的话,还需要10几万。李

中才说,为了筹集医药费,他东借西借,向人下跪,将房屋抵押给人,还想过卖肾。

已有半年没见妈妈

“我和他妈妈相识8年,性格不合,在一起的时间不超过一个月。”说起自己的婚姻,李中才很是无奈。

“今年4月底,孩子被查出白血病后,她来过合肥一次。当时我就跟她商量,能不能两家各出点钱,她说她妈妈也在生病,没钱,后来就走了。”李中才说,从此妻子再也没和他联系。

“这是我最后一次见到妈妈。”小家俊在一旁补充道。

“这个影碟机是妈妈买给我的,可以看很多动画片。”小家俊一边播放着碟片,一边说。转身,他又从抽屉里拿出一个献血证,指着证件上的名字说,“这是我妈妈为了我能用上血,而去献血的。”

“爸爸一个人照顾我太辛苦了。我想我妈妈来看我,一直在我身边,帮我治好病。”

在此,我们也希望更多的人来献出自己的一份爱心。李中才的联系方式是:13655514669。

中国保健名酒第一品牌

竹葉青 酒

白玉汾酒、玫瑰汾酒

诚招安徽地区县级代理商

山西杏花村竹叶青酒销售有限责任公司安徽市场处
电话:0551-3433583 18956086858 (袁先生)